

## □ 校庆纪实

### ● 院系活动

#### 生物系复系 40 周年纪念大会举行

4月26日下午，生物系复系40周年纪念大会在大礼堂举行。校党委书记邱勇、原校长顾秉林、副校长王宏伟，生物系复建后首任系主任蒲慕明、原系主任赵南明，生命学院首任院长、西湖大学校长施一公，生命学院院长时松海，北京大学生命科学学院院长陈雪梅院士等出席大会。庆祝大会由生命学院党委书记吴畏主持。

邱勇代表学校向为清华生命学科发展作出贡献的全体师生员工表示感谢。他说，在批批满怀科技报国激情和开疆拓土决心的清华人呕心沥血、接续奋斗下，清华生命科学从一株幼苗不断成长，已开出了绚烂的花朵，结出了丰硕的果实。希望生命学院保持敢为人先的进取精神，落实立德树人根本任务，以自强奋进的姿态书写清华生命学科高质量发展新篇章。

时松海、蒲慕明、赵南明、施一公、陈雪梅先后致辞。本科生校友代表徐彦辉、临床医学专业（协和）校友代表傅麒宁、研究生校友代表廖国娟、博士后代表刘楠、教师代表颀伟先后发言。

大会特设“致敬前辈”环节，邱勇、顾秉林和嘉宾们一同为早期参与复系工作并作出突出贡献的退休教师颁发勋章，校友代表和学生代表为他们献上鲜花。会上，清华大学生命学院文化生态建设委员会宣布成立，将以创新文化为核心理念，努力营造聚焦原创、乐于分享、相互尊重、开放包容的文化氛围。

学校相关单位和附属医院代表、原生物系离退休教职工、生命学院师生代表及校友600余人参加大会。（生命学院）

#### 经管学院建院 40 周年庆祝大会举行

4月27日上午，经管学院建院40周年庆祝大会在新清华学堂举行。校党委书记邱勇，副校长杨斌，经管学院院长白重恩，学院第二任、第三任、第四任院长赵纯均、何建坤、钱颖一，学院讲席教授陈国青，云南省原省长徐荣凯校友，以及校友、嘉宾代表和师生出席大会。大会由院党委书记陈煜波主持。

邱勇在致辞中转达了经管学院首任院长、学院顾问委员会名誉主席、国务院原总理朱镕基对经管学院建院40周年的祝福。邱勇回顾了清华经济学科的发展历史，并指出经管学院40年来在学科建设、人才培养、学术研究、决策咨询、国际交流等方面取得了显著成绩，逐渐发展成为一所国内顶尖、世界知名的经济管理学院，为中国经济管理学科走向世界作出了重要贡献，也为清华大学中国特色世界一流大学建设作出了突出贡献。期待经管学院在新征程上不断展现高质量发展新面貌，为学校迈入世界一流前列，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大的贡献。

经管学院顾问委员会主席库克发来祝贺视频。白重恩致辞，校友代表高尔基、李鲲鹏、张昌武，教师代表林志杰，学生代表曾雅萍先后发言。徐荣凯、杨斌、何建坤、赵纯均、钱颖一、白重恩、陈国青、陈煜波共同为经管学院院史空间揭幕。

在“桃李芬芳，感念师恩”环节，学生和校友代表为50位离退休教师献上鲜花。随后，“师恩难忘”系列奖学金发布，参与本次40周年“师恩难忘”奖学金捐赠的校友代表依次上台，白重恩、陈煜波向他们颁发了捐赠证书。（田姬熔 张晓雪）